MECANICA (FI 2001-2) EJERCICIO 3 Fecha: 01 julio 2022

Profesor: Patricio Aceituno

Auxiliares: Javier Huenupi, Edgardo Rosas

Considere una esfera de masa My radio r que se encuentra en reposo sobre una semi-esfera fija de radio R. En el algun
momento la esfera sale del punto de equilibrio y empieza a rodar sin resbalar sobre la semi-esfera debido a existencia de
un roce estatico en la superficie de contacto (coeficiente L)

a) Escriba la ecuacion de movimiento del centro de masa de la esfera

b) Escriba la ecuacién que describe la rotaciéon de la esfera alrededor de un eje que pasa por el centro de masa.

c) Encuentra una expresion para la fuerza de roce estatico en funcidn del dngulo 0, mientras que la esfera rueda
sin resbalar sobre la semi-esfera (antes que empiece a deslizar).



Prob. 2 Un disco de radio R y masa m se encuentra en el punto mas alto de un semi-
cilindro de radio 2R, con el cual tiene un coeficiente de roce estatico p. . En un cierto
instante una pequena perturbacion saca el disco de su posicion de equilibrio, y comienza a
rodar sin resbalar sobre el semi-cilindro. V'
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a) Demuestre que cuando el centro del disco se ha l Y X EESR S
movido en un angulo 0, el disco ha girado un "’i
, = . . - A &f
angulo ¢ = 30 respecto del sistema movil (x'.y') NS P
que se traslada asociado a su centro de masa. AT
b) Escriba una ecuacion de movimiento del centro de
masa del disco, respecto de un sistema fijo, y la R 16/

ecuacion de movimiento del disco que representa
su rotacion respecto del sistema movil que se
traslada asociado a su centro de masa. (nota:
identifique claramente las fuerzas que actian y los
ejes de los sistemas de referencia que utilice).
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¢) Determine una ecuacion para el angulo 0 en el cual se produce deslizamiento en la
superficie de contacto entre el disco y el semi-cilindro.

Nota: el momento de inercia del disco respecto de un eje perpendicular a €l, que pasa por
su centro, es [ = 1/2 m R”. Considere como datos conocidos m, R, L.
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